

SHINE 青年運動

“SHINE, SHINE, SHINE!”台南每年都有超過一千位國中到大專的學生，犧牲一週暑假時間來參加 SHINE。在這基督教營會裡，挑戰青年“興起發光”(以賽亞書 60:1)，並且將轉化帶進入周遭人事物。豐富的行程包含激勵人心的信息、完全投入的敬拜時間、強而有力的戲劇和有趣的小組活動，所有的構思都是為了要讓這群青年能夠沉浸在神國文化和價值觀當中。這些年來，有數以百計的人決定相信耶穌，且有更多生命透過與神相遇而永遠地不再一樣。然而，SHINE 不只是個一年一度的四天營會，而是個青年運動。不僅是在營會幾天裡挑旺起屬靈高潮，SHINE 同時致力於興起一群為耶穌火熱的青年人，全心追求聖潔與公義的世代。在這個混亂和黑暗的世代，興起青年領袖的必要性已經越來越明顯了。隨著媒體科技的發達，越來越多不道德的事進入校園，台灣確實需要一群大膽且勇於堅定站立於真理的青年人。過去 10 年，SHINE 喚醒青年看見現今的事實並且呼召他們在這個世代成為聖潔的光。很多人回應了這純潔的呼召並且透過這個運動，開創了許多校園服事和禱告會，也有數以百個青年人回應要活出純潔生命的挑戰。

SHINE 在起初是個平台，使台南眾教會能夠在 YMCA 的合作下，一起做青年事工。一開始，只有三間主要的教會參與在當中，但當 SHINE 對青年的影響力越來越顯而易見時，這合一的異象在台南的眾牧者和教會間開始擴展開來。這個運動不只是屬於任何一間教會或宗派，而是屬於台南眾教會和所有願意參與在當中的青年。甚至有許多間長老教會和獨立教會一起參與在當中。SHINE 第一年 2007 年，由當地五十四間教會一起舉辦且有大約 650 位青年參加。這幾年來，SHINE 已有許多成長，到了 2015 年，有超過八十三間教會和 1500 位青年投入其中。早期，大多數參加的青年都介於高中年紀。然而，過去幾年，神帶進了更多大專和國中青年，使得性別及年齡分布地更平均，更有許多來自於海外的服事夥伴和朋友，一同參與服事在敬拜、節目和分享中。這幾年間，SHINE 運動持續發展，有越來越多當地青年領袖在這時刻興起，開始扮演在此運動中一些重要角色。2015 年的 SHINE 敬拜團全都是台灣青年所組成的；甚至有三位年輕領袖有機會在台上負責與所有的學員分享。這個運動主要焦點主要是要在地方教會興起青年領袖，活出一種火熱跟隨耶穌的生活方式並

在校園、城市及這世代帶出影響力。十年之後，在此青年運動中許多有影響力的青年逐漸浮出檯面並在他們周遭的環境帶出正面的影響裡，由此可逐漸看見 SHINE 的成效及其所結出的果子。

SHINE 青年運動的每個主題、節目和執行決策和信息重點都根基於一套核心價值。這些核心價值有禱告、熱情、智慧、純潔和品格。這正是 SHINE 領袖團隊呼籲 SHINE 青年要相信自己是能夠進入神給的呼召並且為主發光、帶來轉化的關鍵。

歷史中，每一個神的大能舉動都是禱告開始，這也是為什麼禱告是 SHINE 的核心價值之一。這是行使神國度中至高權柄的關鍵，也是受呼召的信徒與主同工最主要的方式。SHINE 使青年接觸到並且享受禱告和敬拜，讓他們知道透過代禱和神的心連結所帶出來的力量和影響。不論是否能將救恩帶入家庭中、復興進到校園裡，甚至是釋放公義在國家政府，SHINE 青年被挑戰且教導要呼求那聽禱告的大能神會釋放國和旨意在地如同在天。不僅僅是個宗教活動或訓練，禱告是日常生活中，不可或缺的一部分。青年了解到禱告是所有一切的關鍵，突破的必要點。在個人或群體方面來看，青年透過禱告已成長不少了。這些年來，已經可以察覺到那些有很穩定禱告生活的人，是能夠在這世代的誘惑和試煉中堅定站立住的。當他們出去面對外面世界的黑暗與墮落，禱告和敬拜能使他們這個世代堅定站立在耶穌基督裡。

帶著這個核心價值，在 SHINE 營會當中仍然有禱告會。此外，城市青年聯合敬拜每個月會有一次，鼓勵青年更投入在禱告中。在一個月一次的聚集裡，由各教會的青年和領袖會為了這世代、城市和國家來禱告。這些聚集就像是一整年裡的連接點，能重燃對耶穌的熱情並且更新他們對這世代呼召的負擔。這些每月聚集的聯合敬拜，從 2008 年開始到現在持續不間斷，平均有 12-18 間教會會參加。這群青年人與神同工和禱告的熱情持續被眺望並且帶出城市教會肢體的合一。校園禱告運動也同樣是因為 SHINE 而產生的，特別是過去兩年裡，因為 SHINE，鼓勵了青年在校園聚集而且是為了學校、教會、需要恩典活出純潔和整個世代。SHINE 營會中，數百位青年回應了這個呼召，是關於在校園願意接受成為代禱宣教士。去年，已經超過二十間學校有禱告會，當中超過十二

間教會、一百七十位學生而且也看見這樣的異象是能夠持續在每個國中、高中和大學校園裡建立禱告會。這些禱告會大部分是由學生各別組織、計畫、開創和持守的。認知到他們身為領袖、先鋒者的身份並且全力擁抱此價值，青年自發性的興起，認真地做出實際的回應及行動。

熱情也同樣是 SHINE 運動的核心價值之一。青年需要一些他們能夠全心瘋狂追求的事。常常是因為找不到神所給的熱情所以他們轉身去尋找世界所提供的機會和選擇。他們往往被挑戰自己所有極限的極端吸引。透過 SHINE，青年追求並體驗到生命最高呼召和目的就是全心熱愛神，不害怕也不羞愧地為了耶穌放棄所有。這就是將轉化帶進城市和國家必須有的態度和動力。當青年遇見神的時候，他們將所有獻給耶穌時，這是享受並且令人興奮的事，而不是感到在宗教限制當中被壓迫。很多即使從小到大都去教會的青年，也是第一次親自經驗到神，為了神，將自己投入在追求這異象裡。SHINE 給了青年這樣的方向，是能夠將自己的熱情全心給神的，使朋友變成耶穌跟隨者，並且活出跟隨聖靈帶領的狂熱生活。

當這份熱情點燃了青年的心，他們因此受到感動並願意受裝備來成為耶穌的跟隨者。當神對他們來說是真實的時候，就不僅僅只是個概念或意識，他們充滿興奮，更渴望和周遭圍的人分享關於耶穌。SHINE 一部分的異象是能夠讓青年城市和國家中興起並且真正活出門徒的身分。這股對神狂熱的熱情，是因青年遇見這位神所產生出來。透過 SHINE，青年親自遇見那真正活著並且想要和他們一起同工的神，在城市中帶出復興。這個呼召激起一股烈火，就是一個改變自己的熱情，進而轉化他們周遭的環境，不論他們在哪裡或是場合是什麼。台灣眾教會有許多回應是關於 SHINE 如何影響裡他們教會裡的青年。一些青年帶著熱情會到自己家並且向朋友與家人傳福音，另一些人有負擔要在校園興起禱告會，也會有一群人因為跟隨耶穌的緣故而決定放棄物質和一些關係。不論是未信者第一次遇見救主基督，或是基督徒再次被喚醒要使萬民作主的門徒，神確確實實地持續在這世代中點燃那對祂的愛和熱情並且不停止的在動工。

智慧價值觀有兩個層面，第一：世界觀和心態應該是由神的話來定義而不是人的觀點；第二：以合乎神的方式來表達個別才能與天賦。從文化到娛樂產業到教育體系，有太多聲音和思想在嘗試著影響這世代的心思和價值觀。大多對青年的教導就是不要想太多而跟隨著世界受眾人愛戴且為之瘋狂的潮流就對了。SHINE 鼓勵青年與世界的流行體系區別開來，並且有智慧和洞察力知道什麼是真理，所以他們不會隨波逐流地效法這世界。這點對於接近耶穌再來的世代特別重要，因為青年每天也都在面對試探和欺騙。SHINE 挑戰青年每天要扎根在神話語並且找到一同奔跑的屬靈同伴，在這充滿謊言和欺騙的世界中彼此互助持守真理和神的道路。也透過這屬神的智慧使青年可以開始透過與神一起夢想來發展和展現他們的恩賜。藝術和娛樂媒體產業是現今對於青年非常具有影響力的一個區塊。許多青年會利用這些管道來表達自己。SHINE 鼓勵青年能夠興起，透過發揮創意來榮耀神國的方式，在這區塊成為有影響力的領袖。不論是音樂、藝術、饒舌、舞蹈、運動或戲劇，SHINE 向青年示範運用自己的熱情和恩賜來敬拜耶穌、愛耶穌是如何。SHINE 歷年來都有自創歌曲和饒舌、精心設計的舞蹈和青年自己編導的戲劇。在營會中，有較於世界中自我推崇的文化，青年們所接觸到的是神所高抹的才華。營會中，有音樂、饒舌、敬拜、舞蹈和藝術工作坊，教導青年實際運用自己的技巧，也同時教導將自己的恩賜降伏於神。工作坊設立的另一個目的，也是要發展和培養屬靈恩賜，裝備他們到世界做光做鹽。當青年們親自看見那些很有才華青年人的真實例子，他們會很受鼓勵且能夠激發他們有從神來的異象，看見如何為著神永恆國度使用他們恩賜。

品格價值是讓一個人成為一個有影響力甚至進而帶出改變的重要關鍵。歷史顯示，領袖的成與敗是基於品格。SHINE 深信品格是一位青年要能夠在神、在人面前成為有影響力所不可或缺的元素。紀律、誠實、禮貌、勇氣和謙卑是營會過程中會向青年教導且示範如何能夠真正活出來的幾項品格。SHINE 鼓勵青年能夠將他們所聽到的原則與信息，更進一步的與每日生活融為一體。很多父母看見孩子生命改變的見證，如主動在家幫忙或尊重長輩，甚至是大膽與他人分享福音。雖然這些看起來是小事，但這都證明了神在青年心中所做的工以及祂一日一日在他們生命中漸進帶出的改變。這些日常生活的小改變和決定，

使得 SHINE 青年能有權柄，在家庭和朋友中能夠有影響力並且帶領他們認識主。

在過去五年裡，SHINE 有個特別的呼召及負擔要在青年當中建立純潔價值。這已越來越成為 SHINE 的主要核心價值。全球統計出報告指出這世代沈淪的道德觀。隨著媒體的進步和許多國家的同性婚姻合法化，青年暴露於色情或是婚前性行為的平均年齡越來越低。純潔信息極須要在青年之間大力宣傳。SHINE 對於純潔這個議題非常的大膽，不論全世界政府的趨勢是什麼，都不願在神所教導的聖經標準中有任何的妥協。在營會的最後一天晚上，青年會拿到純潔宣言卡並且呼召它們立下如此的純潔誓約：

“我_____立誓活出這樣的生活方式：無論是在視覺上、心思上、言語上、情緒上、或是身體上，任何關於性的享受，只會發生在一男一女所設立的婚姻誓約關係中。” SHINE 相信當青年面對這世界的挑戰時，唯有透過傳遞純潔的價值才能夠使他們真正地扎根在聖經的生活方式。每年都有數百位青年帶著感動的眼淚來回應這個呼召。這個純潔價值不是要給那些曾經在此事上跌倒的人定罪，而是因著神的美麗和豐盛，成為那些願意再一次選擇與神對齊的人生命中的盼望和應許。

過去幾年，有許多青年在性的破碎中掙扎，但在追求聖潔中得到自由與醫治的見證。除了營會過程中，純潔和聖潔議題，在每個月的城市青年聯合敬拜中，不斷地大聲疾呼。同時，也鼓勵青年在校園禱告會中，把校園純潔視為一主要的禱告主題。這是個不間斷的奮戰，但因著神的恩典，我們已經歷許多的突破和勝利。青年自己開始擁抱這樣的價值並且由此去定義自己的生活方式、對話、決定和人際關係。我們甚至有聽到國中青年在學校裡因堅持純潔誓言所定出標準而面對到同學甚至是老師的嘲笑。他們願意為了堅持對於聖經對同性戀的立場而接受一個較低的評分。在今天，那些只藉由媒體來聆聽世界聲音的青年，存在著許多的破碎和困惑。SHINE 運動致力於疾呼青年為了純潔呼召而繼續堅持。

每年當暑期的 SHINE 結束時，SHINE 領袖團隊(SLT) 都會面臨一關鍵性的問題：我們明年還有要繼續嗎？過去這 10 年來，推動、經營並執行 SHINE，尤其把持在其強力的核心價值中，SHINE 所面臨的難題並不亞於其他的營隊。如同許多青年營隊及特會，每年的 SHINE 都一直面對許多困難和攔阻。

每年常遇到的難題便是財務。從一開始，這問題始終都是個棘手的燙手山芋：錢要從哪裡來？每年都是信心的旅程，深信主會供應。報名費總是盡量維持最低額度，使每位學生都能參與，不讓費用成為任何人不能參與這營會的原因。在早期（2007-2010）年間，SHINE 營會都面臨經濟赤字的狀況。但藉著神的恩典，以及與 YMCA 和台南當地教會的夥伴關係，持續的募款、禱告和相信神宣教的工作，赤字的部分總是能在當年度平衡。SHINE 在過去五年間經歷到更多恩典，就是從 2011 年開始便沒有赤字！這趟信心的旅程從來就不容易，年復一年，SHINE 經驗到神祂自己豐盛的供應以及祂會親自主導祂要在青年所完成的工。

另一個持續浮出的問題就是該如何使眾教會合一同工使 SHINE 實現。有大約 15 間核心教會參與在計畫、組織和執行，加上台南 YMCA 的大力支持，使每年的 SHINE 營會能成為事實。這個組織過程花費超過 6 個月的會議和繁瑣的行政工作。試想與這麼多間教會合作，勢必面臨異象、價值、方向、分工的問題，更不用說協調所花的時間、器材和人力。在 SHINE 的使命和異象的背後，眾教會的合一一直是一個挑戰。不可避免地，SHINE 也痛失去些許的教會，但也與核心教會達到穩定和合一的關係，並見證到在試煉和挫折中信實走下去所結出的果子。經過這 10 年的里程，SHINE 看見許多年輕人成長並且成熟，成為了 SHINE 中主要的領袖。許多擁抱 SHINE 核心價值的年輕人，就算這需要犧牲掉他們的特休，仍然回到營會中擔任同工，委身他們的時間和精力來服事。

最後提出探討的困難便是 SHINE 的主要方向和信息。許多人應可以理解要做出決定關於一個營會該以何種方式呈現是不容易的一個抉擇。要聚焦在好

玩、刺激及熱鬧來確保青年的高參與度？或是主要的聚焦在傳遞這個營會和在 SLT 心上的信息？早期的 SHINE 確實面臨這兩部分的取捨，有人擔心是否會“太屬靈化”或“不夠吸引年輕人及未信者”。在 2012 年，SHINE 做了一個清楚的宣言，那年的主題是“極度著迷 - 耶穌”，這個訊息清楚且大膽地說明這個營會就是為著耶穌和祂純潔的呼召。從那之後，SHINE 忠心的傳講關於耶穌的訊息、如何成為耶穌的門徒，在這個世代和現今中活出性純潔的，不怕成為不受歡迎的。第一年的 SHINE 有 600 多位學員；今年，在 10 週年，1300 位學員報名參與在其中。這就是當 SHINE 順服神的命令和呼召時神所能成就的美好見證。

2016 年是 SHINE 第十周年，然而在這麼短的時間中，神已經做了很多事，但我們有更大的期待是神將會繼續透過這個運動在台南、台灣甚至萬國做更多更大的事。過去幾年裡，有很多接受訓練且興起的青年，這當中有些領袖是因 SHINE 運動而得救。SHINE 營會，已經接觸到超過 11600 位青年，而且有超過 2200 為學生做出決定，跟隨耶穌。在他們持續堅持跟隨耶穌和追求聖潔的生活方式時，很多 SHINE 青年繼續成長並成為敬拜主領、教會全職同工，有些人得到了宣教的異象。按著神的恩典，這運動只會繼續往前並興起更多青年迎接主的再來。當世界都在準備神豐盛榮耀的降臨，SHINE 的最大期待就是看見這個世代會興起並且活出神國價值，在這個世代中做光做鹽，帶出改變與轉化。